

Stadt Heidelberg

Heidelberg, den 06.12.2021

Anfrage Nr.: 0085/2021/FZ
Anfrage von: Stadtrat Michelsburg
Anfragedatum: 12.10.2021

Betreff:

Bauarbeiten in der Mühlthalstraße

Schriftliche Frage:

1. Ab wann werden die Maßnahmen zur Herstellung einer höheren Verkehrssicherheit in dem verkehrsberuhigten Bereich der Mühlthalstraße erfolgen?
2. Bis wann werden die Arbeiten voraussichtlich dauern?
3. Ist es möglich, in der Zwischenzeit vermehrt im verkehrsberuhigten Bereich zu blitzen?

Antwort:

Zu 1. und 2.

Der in der Bergstraße von privater Seite wegen eines Bauvorhabens aufgestellte Kran führt zu einer halbseitigen Straßensperrung, wodurch die Restfahrbahnbreite stark eingeschränkt wird. Begegnungsverkehr ist an dieser Stelle nicht möglich; teilweise haben größere Fahrzeuge, auch ohne Begegnungsverkehr, Schwierigkeiten durchzukommen. Zur Gewährleistung der Sicherheit der zu Fuß Gehenden wurde daher auf dem gegenüberliegenden Gehweg eine Leitbake aufgestellt, die den Kfz-Fahrenden davon abhält, den Gehweg zu befahren. Die Genehmigung des Krans erfolgt letztmalig bis zum 31.01.2022. Sobald es die Witterungsverhältnisse zulassen, wird direkt im Anschluss an die entfernte halbseitige Straßensperrung in der Bergstraße mit den Markierungsarbeiten in der Mühlthalstraße begonnen.

Zu 3.

Der Gemeindevollzugsdienst führt insbesondere bei Schulwegen und in verkehrsberuhigten Bereichen schwerpunktmäßig Kontrollen durch. Eine verstärkte Kontrolle in der Mühlthalstraße ist jedoch derzeit aufgrund der begrenzten Anzahl der eingesetzten Geschwindigkeitsmessenanlagen leider nicht möglich.